



现在的柿子咋没柿子味儿呢？ 他们在寻找舌尖上的“番茄鲜”

市农科院博士团队为提升口感培育939份“新品番茄”

□本报记者 毕博文/摄

蔬菜博士

将番茄复“味”当努力方向

“这种黑色的番茄，花青素含量非常高。”在大棚里，戴忠仁博士随手掰开一个黑色番茄介绍，它光泽诱人、鲜嫩多汁、口感丰富。他又掰开一个李子似的深紫色番茄递给记者说：“你尝尝，这种皮薄沙瓤，口感酸甜过瘾，可好吃了。”

大棚里的果实，都是戴忠仁博士的骄傲，他说：“我今年种了特别多的‘材料’，有1000多份。我们掌握的育种材料就有939份，其中，新引进的‘材料’有300份。”大棚里的果实形态各异，有的像成串的小红灯笼，有的一个枝叉结出三四个大粉番茄，有的是“小细腰”……这些新品种，品种不同，口感也不同，汇聚成了戴忠仁博士的“材料”百宝箱。他解释，他们所说的“材料”就是研发新品种的种质资源素材。

“市场上售卖的番茄普遍价格较低，但它胜在产量大，能满足大众市场需求。”戴忠仁博士表示，随着人们生活水平提高，越来越多的人开始注重番茄口感，但这种品质高的番茄价格高、产量低，他的团队把“番茄复‘味’当努力方向”，希望培育出新品种，丰富“柿子味”。

无惧失败

成就了现在的累累硕果

2001年本科毕业后，戴忠仁博士就开始从事蔬菜育种和栽培，现在他所负责的番茄课题组已硕果累累，特别是获批植物新品种权的“哈研中粉果1号”，通过对比试验，不仅口感细腻、营养丰富，生长适应性还特别强大。

“这些果实就像是我的孩子一样，每一个都需要精心呵护与培育。‘哈研中粉果1号’是我研究了5年的成果，看到它‘成家立业’开花结果，我着实开心。”戴忠仁博士告诉记者，现在已有两家种子子公司开始布点推广试种，还有不少兄弟单位和



哈尔滨市农业科学院的番茄大棚。

农民上门取种试种，准备进行冬季生产。“还有，这是我新配的‘组合’，带香味的番茄，我也要推广出去。”戴忠仁博士说，他培育的新品番茄口味独特，引起了种植户关注，争相试种。

“这个季节天气晴朗时，大棚室温能达到四五十摄氏度。”戴忠仁博士告诉记者，“搞农业科研的人其实很辛苦，必须保持努力并热爱，才能培育出好东西。而且，无惧失败才能收获累累硕果。”戴忠仁博士说，他是从田野里走出的“农村娃”，对土地有深厚情感，不怕吃苦，更不怕挫折，因为他清楚自己的使命。

这些年来，戴忠仁博士和他的团队经历过数不清的失败，为了育种成功，他曾连续3年去海南一待就是半年，家人从开始的不理解到后来的大力支持，只因为体会到了他的执着。“不止是我，我们整个团队都在努力，培育出更好的品种是我们责无旁贷的使命。”戴忠仁博士说。



黑色番茄皮薄沙瓤。



戴忠仁博士展示番茄新品种。

带着观众穿越时空 亲历冰城百年沧桑

原创戏剧《记忆·哈尔滨》明日上演

本报讯(记者 于秋莹 文/摄)如果能有一场演出，将这座城市的历史与文化、情感与记忆，以一种前所未有的方式呈现在你面前，你愿意推开这扇历史的大门吗？记者从黑龙江省歌舞剧院有限公司获悉，哈尔滨城市风情演艺剧场原创戏剧《记忆·哈尔滨》，将于8月27日至9月5日19时在省歌舞剧院音乐厅上演。它将带你穿越时空，亲历哈尔滨的百年沧桑，感受这座城市的独特魅力！

百年前的哈尔滨，中西文化交融，充满异国情调，也惊艳着世界。在《记忆·哈尔滨》彩排现场，舞台上的灯光变幻多姿，时而明亮如昼，时而幽暗如夜。而歌舞表演，更是将欧陆风情与中原的传统完美融合，既有古典的韵味，又不失现代的活力。90人的演职团队正在紧锣密鼓地排练，一丝不苟地精心打磨这出原创大戏，以便在舞台上呈现出完美的视听效果。

《记忆·哈尔滨》以沉浸式戏剧方式，



结合“歌、舞、器乐”等演艺元素来综合呈现。演出以1896年以来的城市发展进程为背景，用独特的创作视角及叙事手法，通过老哈尔滨人记忆中的故事进行情景演绎。创作人员巧妙创新的技术运用，大大提高了有限空间内的可视性，带来强大的沉浸式观剧体验。演出依托“声、光、电、画”等高度集成化与智能数字系统，与极

具时代记忆的舞美设计有机结合，在有限的剧场内，巧妙地进行空间转换，为观众打造了观剧全沉浸式体验。完美地呈现“光影入戏无痕，转瞬即百年”，全方位“看到、听到、闻到、触到、尝到”这座城市的记忆。

跨越百年，追溯星火。在漫天飞雪中，演出将观众带到1896年的冬天，以一位自

“京旗移垦”时期被流放到此地的满清贝勒，与本土傅姓一家三代人的生活经历为主线，讲述了大量这座城市中所发生过，但又不曾被演绎的故事，情节引人入胜。历史中的人物穿越时空，与观众进行对话，通过“京旗移垦”、“中东铁路”、“田家烧锅”、“百年道台府”、“伍连德抗疫”、“旧日繁华”、“国际歌”、“谍影重重”“天鹅项下的明珠”等故事片段，再现了不同时代背景下的哈尔滨，那些有血有肉有温度的记忆，凸显了这片土地上的人与生俱来的豪气、洋气、义气与这座英雄城市的开放包容与时尚活力，让观众情不自禁地对这片有过繁华、有过战乱、有过富足、有过浪漫的土地充满了深沉爱意。

黑龙江省人民来访来电受理中心临时搬迁公告
因黑龙江省人民来访来电受理中心办公楼及接待场所维修改造，2024年9月2日，黑龙江省人民来访来电受理中心将临时搬迁到哈尔滨市香坊区民生路179-6号(黑龙江省哈尔滨市香坊公证处左侧)接访办公。我们将认真做好服务工作，由此给您带来的不便，敬请谅解！
特此公告，望周知。

黑龙江省人民来访来电受理中心
2024年8月26日